Algebra I: Prova Sub

(Modelo A)
1. (2.0 pontos) Resolve
3x =5 (mod 2)
2z =1 (mod 3)
3z =2 (mod5)

2. (3.0 pontos)

a) (1,0 ponto) Calcule o inverso multiplicativo de 19 em Zr1;
b) (1,0 ponto) Mostre que 51 | n*> — n para todo inteiro n;

¢) (1,0 ponto) Encontre o resto da divigdo de 2001217 — 20002°'7 4 2016! por 2017. (Dica: 2017

€ primo!)

3. (2.0 pontos)

(a) Sejan = p?*q, com p e ¢ primos distintos. Determine n, sabendo que ¢(n) = 8§;

(b) Mostre que
p(a)p(b) = p(mde(a, b)) p(mme(a, b)).

4. (2.0 pontos) Resolve em Z,

dr—y+2z = 3
20 +4y —22 = 4
r+y+z = 6.

5. (2.0 pontos) Usando inducao finito mostre que
P =22 43— (20— 1)) — (2n)® = —n?(4n + 3),

para todo inteiro n > 0.



